

# 驾校乱收费被暂停招生

## 因存在违法行为,三家驾校被处罚

本报6月11日讯(记者 刘爽 通讯员 陈刚 栾心龙)

记者从青岛市交警支队车管所驾培科了解到,因为存在向考生收黑心钱、考试时帮考生作弊等违法行为,青岛市长城驾校、平安驾校、洁达驾校等三家驾校被暂停招生一个月。

驾培科相关工作人员介绍,今年5月份,警方接到举报,称长城驾校的教练在浮山后随便找块空地让学员练车,导致学员车祸受伤。“驾校场地不够,随便找个空地让学员练车,不但教学质量很难保证,而且因为不是封闭式的训练场地,很容易产生安全隐患。”交警为此暂停受理该驾校一个月的学员报名。

此外,5月初,在即墨驾考场地外,值班交警看到一位考试未过的学员当场哭了起来,遂上前询问原因,该学员表示,科目二考试已经考了两次未通过,第一次补考教练收了四百元补考费,第二次补考教练要

了六百元补考费,这次再不过,教练早就说了得收八百元补考费,想到为学车已经花费了很多钱和功夫,就忍不住伤心地哭了。交警经了解证实情况属实,便暂停受理该校一个月招生报名。“补考费才120元,驾校教练明显是向考生收黑心钱,若是其他考生遇到这样的情况,一定向我们举报。”

除了收黑心钱,还有驾校帮考生作弊被抓。在空刚考试中心(莘山),洁达驾校的教练员居然站在考场对面的楼上,拿着电话遥控指挥车内正在考试的学员。“往左打一圈,方向盘打回来……”考试车内手机开免提传出的声音被考官发现,作弊行为被揭露。为此,洁达驾校也被暂停招生一个月。

据驾培科工作人员介绍,每家驾校暂停一个月招生的损失都在六七十万元左右,严惩这些驾校主要是为了让其他驾校引以为戒,能认真教学。



# 假冒实体店,网店低价骗钱

## 一公司地址被网店冒用,半月来已有多人上门询问

文/片 本报记者 张晓鹏

## 网店相机便宜上万元? 骗人的!

摄影爱好者蓝先生说,最近他在一家名为“中星数码”的网店(<http://www.qwfbzk.com>)上看到了尼康D3X和D800数码相机,这两款相机的市场价分别在46000元和25000元左右,而网购价分别为36000元和13700元,这让他心动不已。这家网店的网页还显示,网店在青岛市香港中路6号世贸中心A座105室有实体店。

记者进入“中星数码”的网店后发现,该网店上罗列了很多款式相机,标价比市场价便宜数千元至一万元不等。且该网店在网页下方标明了客服电话、手机和联系人等详

细信息,让人很难产生怀疑。难道天下真的掉馅饼了?蓝先生多了一个心眼,委托记者实地探访下这家实体店。

11日,记者来到香港中路6号世贸中心A座105室,发现这是一家名为青岛立东高新技术有限公司的企业,经营打印机、数码相机等业务。在公司门口的玻璃上,一张白纸黑字的告示格外醒目:“近日网上出现中星数码冒用我青岛立东高新技术有限公司地址低价销售数码相机,希望大家通过正规渠道购买,如有上当受骗者与我公司无关。”“告示”两字被人用红笔醒目标注,落款时间为6月5日。



市价4万多元的数码相机网上只卖3万元?摄影爱好者蓝先生在名为“中星数码”的网店看中了一款高端摄影器材,价格比市面上便宜1万多元。记者受蓝先生委托到这家网店公布的“实体店”地址查看时,发现这家店门口贴出了告示,称网店与他们没有任何关系。



▲图为青岛立东高新技术有限公司门前张贴的告示。

## 网店被揭穿, 店员赶紧挂电话

青岛立东高新技术有限公司的工作人员告诉记者,两个星期以来,已经有近30人前来打听这家网店,这严重影响了工作秩序,迫于无奈,只好张贴告示提醒前来询问的网友。同时,他们还一再提醒消费者,他们是一家日本公司加盟店,是政府采购单位,产品主要针对政府、企事业单位销售,一般不对个人销售,更没有开网店。

随后,记者拨打了“中星数码”的销售电话,称看到他们网站销售的产品价格较低,想购买一款D3X相机时,接电话的男子用带着浓重南方口

音的普通话告诉记者,网店产品现在标注的价格是前段时间的VIP活动特价,目前活动已经结束,如果记者真要买的话可先预付半价,他们收到钱后会去预定机器。

当记者提出要去实体店先看样机再支付预付款时,该男子称,因为最近的特价活动,目前店里正在盘点仓库,暂时不营业,不方便让记者上门看样机。随后记者表明身份,告诉该男子,记者正在他们给出的“实体店”地址时,男子叫嚣道:“你知不知道我是谁啊?你敢进我们的店!”随后,该男子挂断电话。



▲图为记者拍摄的“中星数码”网站。

**提醒**

## 价格太便宜,肯定有猫腻

据青岛立东高新技术有限公司销售人员介绍,他们已经报警,希望警方尽快捣毁这个骗子网站,但是警方给出的回复是必须要有受害人上当受骗后报案才能立案。无奈,他们现在已经在网上发了帖子,提醒网友不要轻信骗子的谎言,并提醒

说,如果网上卖的摄影器材太便宜,那肯定是骗人的。

记者了解到,目前已有不少网友发帖称“中星数码”是骗人的网站。记者也已经向110反映了此事,并在110的提醒下登录青岛信息港在网络报警系统上向网警反映了此

事。警方提醒,一般网购骗子的骗人伎俩是让消费者先预付部分定金,到货后再付余款。付了定金后,网店又宣称已到货,但要付完余款后才能看货。即使骗局被识破,骗子也不会退钱。所以市民在网上购买贵重物品时,一定要提高警惕。